在望江县华阳镇宝塔社区、周向文是远近闻名的老中医。周向文经营着一家诊所、诊 所后面就是他和妻子陈爱红的家。二人分工明确, 陈爱红负责打理诊所和家中的卫生, 周 向文则安心给患者看诊,同时两人也给身在部队的儿子一个安定的后方。

周向文:"光荣之家"的坚守与梦想

周向文从医已经31年,"我家也是 世代从医的,到我这里已经是第五代 了。"周向文颇为自豪地说道。据宝塔 社区工作人员介绍,周向文十分擅长 妇科、儿科,是周围远近闻名的老中 医,很多距离较远的乡镇居民也常常

但三十多年前, 周向文还有另外一 个梦想。"那时候我特别想去部队,都 已经去报名了。但是后来也是多方面的 因素让我没去成。"周向文说,自己的 眼睛有些近视,"那个时候视力矫正不 像现在这样普遍,近视了也没办法矫 正,客观条件限制了。另外一方面,家 里人也希望我能够将医术传承下去。" 没能将大好的青春年华献给部队成为周 向文心中的遗憾。

这种遗憾却以另外一种方式得到了 圆满。2011年,周向文的儿子以优异的 成绩考上了吉林医科大学。"我们鼓励 他去部队磨练磨练, 当时也是充分尊重 他自己的意愿, 觉得可以先上大学再去 部队,也可以在上大学之前去部队锻 炼。"陈爱红说,家中的老爷子和周向 文都鼓励孩子去部队磨砺, 孩子也欣然 接受了。"后来他自己决定先不去上大

在陈爱红看来, 儿子一直是十分争 气的。"2011年入伍,2014年考上了军 校。"让周向文夫妇觉得更加自豪的 是,去年孩子还在部队荣立了一个三等 功。"他在部队的事情他不跟我们说, 一方面是有纪律要求,另一方面孩子可 能也觉得人民子弟兵为人民,这些事情 本身就是他们应该做的并不值得拿出来 说。"直到今年的7月30日,"县里的有 关部门联系我们说要给我们送喜报,我 们才知道有这么一回事。"陈爱红说, 收到儿子喜报的那一刻,心里既欣慰又 喜悦,"我立即拍了视频和照片通过微 信发给儿子,他回我说,这个荣誉是大 家的,奖金也应该是大家的,望江的一 方水土养育了他,奖金应该回馈社会。 他就委托我联系社区,将2000元奖金 捐给有需要的五保户或者贫困学子。"

儿子的懂事让陈爱红欣慰,但从入 伍的那时起,十年时间里,"孩子只回 家过了2次年,没有回家过过一次节。 即使是今年结婚,也只在家呆了2 天。"陈爱红深知作为一名人民子弟 兵,他们肩上有着自己的责任与义务,

"我们在家给他安定的后方就好。"

陈爱红将家和诊所都打理地井井有 条。"我很反对打麻将,这是一种特别浪 费时间的行为,我也反对身边的人打麻 将。像我的一个表妹,退休以后不知道 做什么事,我就鼓励她去开个小饭店,总 比在家打麻将好。"在陈爱红身上,有着 一股积极向上阳光开朗的精神气。在她 的院子里,养了各种各样的花草,有荷 花、绣球、玫瑰、茶花……"做做家务、养 养花,现在孩子的事情也不需要我操心, 日子过得又充实又快乐。"

全媒体记者 付玉 通讯员 陈红





喜获丰收

9月12日, 怀宁县小市镇平坦社区 紫薯喜获丰收。

小市镇平坦社区今年种植150亩10 多个品种紫薯,并邀请省农科院专家 戴旗全程指导,进行新品种研发、脱 毒育苗、新技术示范等一系列创新科 研,形成集育苗、鲜薯销售、产品深 加工全产业链式发展, 带动了农民增 收和乡村振兴。

通讯员 檀志扬 张冰 摄

经开区:职工之家解决企业员工住宿难

"我们来的时候,圆梦新区职工之家 这边住宿已经安排好了,搬好行李,直接 就住进来了。"9月4日,来自蚌埠职教园 的刘子豪当天就办理好了入住手续,开 始在江淮汽车实习工作生涯。

圆梦新区职工之家是安庆经开区为 引进高端人才,完善新区配套而专门建 设的,是安庆经开区实施人才安居工 程、构建全方位人才保障机制的重要举 措。职工之家分二期建设,一期建筑面 积约11.39万平方米,涵盖8栋住宅楼, 目前已有3栋投入使用,空调、热水 器、衣柜等家具家电一应俱全,户主可 以直接拎包入住。

与此同时,经开区高标准建设软硬 件设施,全面做好绿化、亮化、硬化工作, 使企业员工住宿、交通更加方便,工作更 加安心。"小区里的环境很好,物业服务 也很周到,工作没有后顾之忧。"今年初 入住的产业工人李师傅对职工之家赞不 绝口,配套建设的职工服务中心可以提 供餐饮、购物、快递、健身娱乐等服务,地 下停车场、新能源充电桩等一应俱全。

有了住的地方,企业招聘也更有底 气,可以将提供住宿的信息发出去,吸引 人才求职满足用工需求,让人才引得进、 留得住。自职工之家投入使用以来,已 有振宜汽车、江淮汽车、福莱克斯、福田 雷萨、国汽朴津等30多家招商引资企业 的2000多名员工入住。

"前期我们企业可以享受免租政策, 帮企业节省了大量开支。"9月7日,一位 入驻企业的负责人说,相比以往要四处 为员工租房子的情况,入住在职工之家 不仅方便还安全。为最大限度减轻企业 负担,经开区出台职工之家免租政策,超 出免租政策范围外的住房,招商引资企 业可以享受相对优惠的租金。针对解决 企业员工住宿问题,经开区正逐步建立 起"租补结合"的管理和实施体系。

近年来,安庆经开区发展提档加速, 园区人才对住房品质的需求也在不断提 升。"我们主动对接、问企所需,获悉很多 企业管理人员对住房品质有更高需求, 于是我们把高品质的配建住房与企业人 才需求匹配起来。"皖江高科相关负责人 介绍,目前职工之家正在进行2栋精装 公寓的装修工作,有两室一厅和一室一 厅两种户型,预计9月底开始交付,将满 足企业员工不同的住宿需求。

下一步,安庆经开区瞄准目标、精准发 力,持续探索增加房源供给,优化营商环 境,吸引更多项目和优质人才落户,为经开 区经济社会高质量发展提供有力保障。

全媒体记者 付玉 通讯员 汪晶 朱斌斌

新闻传真

桐城:

阳光"晒"权 监督一点通

本报讯 "我家在花园 村,这里道路通车已经几年 了,但是没有任何照明灯,几 年来,大家都是黑灯瞎火的走 着夜路,请问能解决吗?"9月7 日上午一名匿名用户在中纪委 小微权力"监督一点通"平台 上反映。

"尊敬的来信人您好!您反 映的问题,我们已收悉。经核查, 您反映的问题属实,目前花园村 主干道道路硬化工程已基本覆盖 全村,由于村集体经济薄弱,路灯 属村亮化工程,没有覆盖全村,但 村委会已积极申报项目,待项目 审批到村后逐步推进……"范岗 镇纪委收到投诉事项后, 迅速 转办至相关职能部门仔细核 查,9月8日中午便在平台予以 答复。这是平台上线来该镇办 结的首个群众投诉事项,仅仅 一天时间就完成受理、转办、 答复、审核、办结流程。

"不用出门,在手机上轻轻

一点,就可以查询办事流程和 监督举报,这个'一点通',真是 不错!""通过这个平台发布的公 开信息,村里发放了哪些补贴、 修了哪条路、一些惠民政策我们 都很清楚了!"群众关注小微权 力"监督一点通"服务平台后表 示满满的肯定和期待。

自9月6日上午9点中纪委 小微权力"监督一点通"平台 在桐城正式上线, 范岗镇结合 实际在全镇范围开展试点工 作,19个村(社区)加大平台 内信息公开力度,及时公开党 务工作、集体"三资"、村级工 程建设、惠民资金及其他重要 工作5个方面38项权力清单内 容, 让平台真正成为可查询。 可监督、可反馈的为民便民利 民服务窗口。截至9月14日, 该镇已受理群众投诉事项IO 件,答复办结8件。

(全媒体记者 付玉 通讯 员 张娟娟)

潜山:8万余元爱心款 助力困境妇女儿童

本报讯 9月7日至9日,潜 山市妇联开展为期三天的"99 公益日"募捐活动,共募得爱心 款83482.86元。

"99公益日"是一年一度的 全民公益活动,潜山市妇联在 "安庆市妇儿关爱行动"子计划 下发起"一起捐",通过移动互联 网平台,发动热心公益的网民参 与公益,助力困境妇女儿童健康

潜山市各级妇联做实组织 发动,倡导全民参与、积小善

成大爱的公益理念,同时,组 织开展线下募捐活动, 在机 关、村居等显目位置投放"99 公益"宣传海报、电子标语, 营造了人人关心公益、人人争 做公益的浓厚氛围。

此次所募捐款项将全部用 于潜山市妇女儿童公益事业,针 对困难家庭和妇女儿童,开展 "留守儿童微心愿认领""贫困尖 子生助学计划""贫困女大学生 圆梦"等多项公益项目。

(通讯员 汪思琦 朱礼普)



9月15日,太湖县2021年"全国科普日"活动暨青少年科学节 活动启动。本次活动主要围绕建党百年,回望创新发展;弘扬科学 精神,服务生态建设;立足全面小康,深化文明实践等六个方面, 按照疫情防控要求,将在全县15个乡镇和城区精心组织策划开展青 少年科技教育联合行动、碳达峰碳中和科普联合行动等一系列"接 地气、聚人气"的线上线下科普活动。 通讯员 刘灿 摄

弘扬中医药文化 助力乡村振兴



市中医医院赴岳西县和平乡和平村慰问并开展义诊。通讯员 姚嘉玮 摄

本报讯 9月12日,安庆市中医 医院组织医疗小组赴岳西县和平乡和 平村慰问,并在当地开展义诊活动。

慰问小组由该院党委成员、相关科室 负责同志、医护人员近二十人组成。 到达和平村后,医疗小组先是前

往当地结对帮扶户家中,向他们送上 慰问品,通过攀谈仔细了解他们生活 上存在的困难,耐心询问现阶段需要 具体帮扶的事项和请求。

随后,来自该院内科、皮肤科、妇 科、骨伤科等多个科室的临床专家在 和平村村部门前,就地搭起桌椅,组 织开展健康义诊,现场为群众的健康 养生、防病治病提供科学合理的指导 和建议。

现场还有护理人员为患有颈肩 腰腿痛疾病的患者免费进行艾灸、刮 痧等中医特色护理操作,受到当地群 众的普遍赞誉。

在半天时间的义诊活动中,该院 医疗专家共接受当地一百余名群众 的健康咨询,并向村卫生室捐赠了常 用药品。该院相关负责人表示,希望 通过此次活动发挥中医药在助力乡 村振兴的重要作用,在基层乡村弘扬 和传播中医药文化,更好的服务基层 人民群众。 (通讯员 姚嘉玮)

市中医院举办中医药宣传周系列活动



市中医医院举办"2021年中医药文化宣传周"活动。通讯员 姚嘉玮 摄

本报讯 近日,安庆市中医医院举 办"2021年中医药文化宣传周"系列活动。 9月8日,该院组织中医专家到大

观区沿江社区,为社区群众进行中医 药文化的宣传讲座,具体结合群众的 健康需求,重点讲解甲状腺结节的防

治知识以及中医药日常保健方法,现 场接受健康咨询的同时还向社区群众 送上自制的防病香囊。

9月11日,该院在北院区广场举办 "2021年中医药宣传周"惠民义诊"。 该院内科、肿瘤科、治未病科、妇科、心 内科、神经外科、泌尿外科、骨伤科、儿 科等重点科室的专家为慕名而来的群 众把脉问诊,耐心的开具药方、指导用 药,接受众人的健康养生咨询,宣传中 医药文化,普及正确的防病治病方法。

来自医院护理团队的白衣天使 现场表演传统养生功法八段锦,展现 祖国传统养生文化的魅力。同时,护 理人员向群众详细介绍艾灸、耳穴埋 豆等中医特色护理操作的益处,并让 群众免费体验。

2021年度中医药宣传周系列活 动为周边群众提供了实实在在的医疗 福利,让中医药文化进一步融入到群 众中间,受到群众的普遍好评。

(通讯员 姚嘉玮)